
 

Αθήνα, 4 Φεβρουαρίου 2020 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς τον  Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

ΘΕΜΑ: «Προβλήματα υλοποίησης του Εξοικονομώ – Αυτονομώ στην 

ΠΚΜ» 

Η έναρξη του προγράμματος «Εξοικονομώ - Αυτονομώ» στην 

Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, όπως και σε άλλες Περιφέρειες, κατέληξε 

ουσιαστικά σε φιάσκο. 

Για άλλη μια φορά μηχανικοί και πολίτες αναγκάστηκαν να βρεθούν 

αντιμέτωποι με μία διαδικασία που δημιουργεί ανισότητες και στρεβλώσεις. 

Για άλλη μια φορά το σύστημα έκλεισε λίγο μετά την έναρξη και πάνω από 

δέκα χιλιάδες συμπολίτες μας στην ΠΚΜ αποκλείστηκαν από την διαδικασία, 

όχι διότι δεν πληρούσαν τις προϋποθέσεις, αλλά διότι δεν πρόλαβαν να 

κάνουν την εισαγωγή στο σύστημα!  

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την ενημέρωση του Υπουργείου, η 

πλατφόρμα έκλεισε στις 10.44 το πρωί και εγκρίθηκαν 6.045 από τις  17.527 

αιτήσεις που κατάφεραν να υποβληθούν. Κυριολεκτικά για ένα “κλικ” 

βρέθηκαν έξω από μια σημαντική ενίσχυση των νοικοκυριών τους, σε μια 

ιδιαίτερα δύσκολη περίοδο που έχει πλήξει τα νοικοκυριά και σε μία περιοχή 

που απειλείται ιδιαίτερα από την ενεργειακή φτώχια. 

Παρά το γεγονός μάλιστα ότι ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

είχε αναβάλει την έναρξη της διαδικασίας για 14 ημέρες προκειμένου, όπως 

είχε δηλώσει, να αξιολογηθούν τα ζητήματα λειτουργίας του προγράμματος. 

Και ενώ τόσο ο ίδιος, όσο και η προηγούμενη ηγεσία του ΥΠΕΝ, αγνόησαν 

επιδεικτικά τις προειδοποιήσεις και τα αιτήματα των αρμόδιων φορέων και 

επιμελητηρίων για την αναθεώρηση του συστήματος αιτήσεων. 

Επειδή, το πρόγραμμα ενεργειακής αναβάθμισης των κτιρίων 

αποτελεί σημαντικό εργαλείο για την αντιμετώπιση της ενεργειακής φτώχιας, 

Επειδή, απασχολεί μεγάλο αριθμό επαγγελματιών, τόσο μηχανικών, 

όσο και συναφών με την οικοδομική δραστηριότητα επαγγελμάτων, 
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Επειδή, η κυβέρνηση οφείλει να προστατέψει τον ανταγωνισμό και να 

διερευνήσει της καταγγελίες για την παραβίαση του συστήματος εισαγωγής 

των αιτήσεων, 

Επειδή, οι πόροι του προγράμματος εξαντλήθηκαν πρόωρα και 

χιλιάδες συμπολίτες μας έμειναν εκτός λόγω εξάντλησης του 

προϋπολογισμού, 

Επειδή, η πολιτική ηγεσία του ΥΠ.ΕΝ. επέδειξε ως τώρα απροθυμία 

να συζητήσει τις προτάσεις του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας και των 

Περιφερειακών του Τμημάτων για την αναμόρφωση του Προγράμματος, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Γιατί δεν φρόντισε να αναμορφώσει τις διαδικασίες εισαγωγής των 

αιτήσεων στο πληροφοριακό σύστημα, ώστε να μην ταλαιπωρούνται 

οι μηχανικοί και οι πολίτες; 

2) Σε τι ενέργειες προτίθεται να προβεί ώστε να αποφευχθούν 

παρόμοια προβλήματα στο μέλλον;  

3) Προτίθεται να προχωρήσει σε αύξηση του προϋπολογισμού στο 

σύνολο των Περιφερειών, για όσους δικαιούχους είχαν μπει ορθά 

στο σύστημα και άφησαν ψηφιακό ίχνος, αποκλείστηκαν όμως λόγω 

χρόνου και προϋπολογισμού; 
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